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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  29 juli 2009 
Onderwerp Antwoorden kamervragen over winkelcriminaliteit 
 

Hierbij bied ik u, mede namens mijn ambtgenote van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van Economische Zaken, de antwoorden 
aan op de schriftelijke vragen van de leden Smeets, Kuiken en Heerts (allen 
PvdA) van Uw Kamer (2009Z09120) over winkelcriminaliteit (ingezonden 15 mei 
2009). 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie, mede namens de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van 
Economische Zaken op de vragen van de leden Smeets, Kuiken en Heerts 
(allen PvdA) over de winkelcriminaliteit (ingezonden 15 mei 2009, nr. 
2009Z09120) 

Vraag 1 
Kent u het artikel “Detailhandel is moe van zinloze aangifte”? 1)  
 
Antwoord 1 
Ja 
 
Vraag 2 
Is het waar dat de politie in Utrecht weigert om het standaardaangifteformulier te 
gebruiken? Zo ja, wat is de reden van de weigering en hoe beoordeelt u dat in het 
licht van de afspraken die gemaakt zijn in het kader van het Actieplan Veilig 
Ondernemen? 
 
Antwoord 2 
Bij de politie Utrecht wordt een nieuw aangifteformulier gebruikt, mede naar 
aanleiding van klachten van de politie en de winkeliers over het 
standaardformulier. Met het nieuwe formulier wil de politie Utrecht de kwaliteit 
van de aangiften vergroten. 
 
In het Convenant Aanpak Winkelcriminaliteit Deel 3, onderdeel van het Actieplan 
Veilig Ondernemen, is onder meer afgesproken dat de politie en het ministerie 
van BZK bezien of het standaard “aangifteformulier met bekende dader” 
aanpassing behoeft. Hiermee zal na de zomer een start worden gemaakt. Indien 
nodig zal een aangepast model beschikbaar worden gesteld. De projectleiding is 
in handen van Detailhandel Nederland. 
 
Vraag 3 
Zijn er buiten het politiekorps van Utrecht nog andere korpsen die het 
standaardaangifteformulier weigeren te gebruiken? 
 
Antwoord 3 
Mij is niet bekend dat er buiten het politie korps Utrecht nog andere korpsen zijn 
die er een ander beleid op nahouden voor het gebruik van het standaard 
aangifteformulier. Hiervoor is navraag gedaan bij de voorziening tot 
samenwerking Politie Nederland (vtsPN). 
 
Vraag 4 
Bent u het eens met de zienswijze van Detailhandel Nederland dat winkeliers 
ontmoedigd worden om aangiften te doen als de politie weigert om een aangifte 
op te nemen als de diefstal buiten haar regio gepleegd is? 
 
Antwoord 4 
De politie in Nederland zal steeds een afweging maken of een aangifte tot een 
opsporing en vervolging kan leiden. Ik heb geen reden om aan te nemen dat zij 
dat niet voldoende afgewogen doet. Aangifte doen van een strafbaar feit is 
mogelijk in iedere regio in Nederland, ongeacht waar het delict is gepleegd. In 
verband met het strafrechtelijk onderzoek is aangifte doen in de regio waar het 
delict gepleegd is wenselijk. 
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Vraag 5 
Is de kritiek van Detailhandel Nederland bekend bij het Nationaal Platform 
Criminaliteitsbeheersing? 
 
Antwoord 5 
Detailhandel Nederland is zelf deelnemer aan het Nationaal Platform 
Criminaliteitsbeheersing (NPC). Bij elke bijeenkomst van het NPC worden actuele 
thema’s op het gebied van criminaliteitsbeheersing besproken, alsmede de 
voortgang van de projecten van het Actieplan Veilig Ondernemen. De 
opmerkingen van Detailhandel Nederland kunnen daar aan de orde komen. 
 
1) De Telegraaf, 14 mei 2009 
 


